

日常用瓷

◎夏学军

结婚快满20周年了。20周年是瓷婚,想到一个词:瓷实。形容东西结实、扎实、牢固、块头大,也用于形容人与人之间的关系情谊深厚。而我更愿意把瓷婚联想成瓷器。

瓷器,美好又易碎的物品,要捧在手里小心呵护。

一个屋檐下共同生活20年的夫妻,到了这个时候,一般都已是孩子不需要太操心,工作事业稳定,虽然人到中年,但是相比青春年少时,多出几分闲情逸致,比起七年之痒之说,这个时候更不可掉以轻心,所以,瓷器更贴切。

瓷器是高温烘烤制成,且不是每一件都能烘烤成功,就像不是所有的夫妻都能有幸走到瓷婚一样。即使烧瓷成功,釉色也完美,如果你不能很好地呵护它,打破是一件轻而易举的事,一地的瓷片也许会划伤肌肤,既流血又心痛。

瓷器分很多种类,如果按用途来分,有日用瓷器、艺术瓷器、建筑瓷器等,我等凡俗的夫妻,自然是宜室宜家的日常用瓷。一盏青花瓷的茶杯,淡雅质朴,韵味自然天成,闲暇时,夫妻把盏品茗,其作用已不仅仅是一个茶杯了。

日用瓷器本身的概念是实用,于夫妻之间而言,就是互相关心、互相爱护,有福同享、有难同当。就像我们的父辈那样,每有一点点好吃好喝的,都要设法让对方吃下才安心。如今虽然日子好过了,用心为对方做一道小菜,盛于精致的瓷器里面,我们除了怀着一颗感恩的心去品尝外,能做的还要记得好好经营这份婚姻。

我喜欢购买瓷器,大到落地的青花大瓷瓶,小到一个精美的碗碟。在我眼中,它们既是物质的产品,又是精神的产物。因为喜欢,粗茶淡饭盛在里面,感觉也有了山珍海味的口感;因为喜欢,轻拿轻放中,极尽呵护之心。偶尔掉了一小块瓷、裂了一条缝,心疼得很。可想而知,我等把婚姻家庭看作天的烟火女人,必定会设法把凡俗的日子出过滋味来。

一个爱美、会美的女人大多具备一定的艺术修养;我还坚信,在一个幸福美满的婚姻里,女主人的浪漫情愫绝对能让家这件瓷器活起来。浪漫不是做作,而是感性因素在心灵与身体的瞬间表现。只有那个能产生共鸣的人,才能欣赏和把握,折射出两情相悦的和谐之光。

新近买了一个瓷器摆件,包装外面印有“小心轻放,请勿倒置”的提示。我心里一动,这何尝不是在提醒我们,在这个浮躁的时代,每一个人的婚姻都处在易碎状态,我们必须用心呵护。当我们能幸运地走入瓷婚的时候,婚姻于我们而言绝对是一笔财富,美好而珍贵。

在淘宝创意馆里发现有瓷器定做,于是我突发奇想,定制了一对我和爱人模样的瓷娃娃,用玻璃罩起来,准备当作结婚20周年的礼物送给我们自己。

我想他一定喜欢。



消失的新娘

◎舒曼

的事业再稳定一些……可梓桓,你要知道,不是所有的愿望,都可以,都可以被一次次等的呢!”说到这里,珮瑶的声音突然有些变了。

梓桓正想说什么,手机响了,原来是上司有事叫他去公司一趟。

三

梓桓这么粗心的男人,也感觉珮瑶消瘦了许多,他心疼起来。

“没事,没事!女孩子家,哪个不希望自己的身材苗条些再苗条些?要不然,怎么会有那么多的女生哭着喊着要瘦身,从不承担体重太轻会被风吹跑呢?”珮瑶用打趣的方式回应着梓桓的关心。

“公司老总今天找我了,说是让我好好干,年底准备提我当业务部经理!”

“哦!”珮瑶回应的语气没有失落亦没有兴奋,“梓桓,你陪我去逛逛街买些东西吧!”

“珮瑶,我这儿还有个材料等着交呐!喏,我给你转钱,你想买啥就买啥,开心就好。我这么努力,不就是想成为你最放心的提款机嘛!”梓桓拿起手机匆匆操作。

拎着大袋小袋的珮瑶回到家,将梓桓吓了一跳:“你为什么莫名其妙替我买了这么多的外套、内衣、内裤、袜子鞋子,还有这些生活用品?慢慢买嘛,别浪费了!”

“这些都是男人的必需品,多多了些,可是,会一直用得着的。你平时总忙,记不起来买。”

“为什么买的都是我的东西,你

自己呢?”梓桓翻看着。

“傻瓜,我家的衣橱爆棚啦!一样都不缺。我呢,就更不用你操心了!”珮瑶盯着梓桓,看了很久很久。

四

梓桓顺利升为部门经理,结婚的事宜终于进入了他的考虑范围。

“梓桓,我老家有点事,我不得不回去一下。”珮瑶向梓桓解释,外出多年,她一直没什么时候好好探望一下父母和妹妹,这一次正好利用年假回去好好陪一陪家人,顺便商量一下结婚的事。

一开始,珮瑶还能正常接听梓桓打过去的电话,但口气越来越敷衍,后来,电话、微信都不通了。梓桓去珮瑶公司打听,才发现珮瑶是辞了职走的;他找紫菱,紫菱说珮瑶好久没联系她了,她快要生孩子了,忙乱中也疏忽了珮瑶。梓桓越来越不安,马上请了假赶到珮瑶老家。没想到,摸上门介绍自己的身份后,看到的却是珮瑶父母、妹妹那泛红的眼睛!

“我姐回到家第二个月的月初就因宫颈癌扩散,手术无效而去世。姐姐跟我说过,过一段时间再打电话告诉你,希望那时你已经淡忘了她。她说,她希望你这一辈子都快快活活,一切都好好的。”珮瑶的妹妹含泪相诉。

告别前,梓桓坚持将自己准备用于结婚的存款转给了珮瑶的母亲:“这是我和珮瑶共同的心意。她走了,你们就当我是儿子吧!”

一根白发

◎明伟方

那天,我正伏在电脑上赶稿子,妻无意间发现我头上有根白发。她说她看着感觉鼻子一酸,差点都要掉眼泪了:“老公,你怎么都有白头发了呀!”

我抬起头来,哄道:“都50多岁的人了,有根白发算什么。这已经算头发白得晚的了。而且,这不

是更有利于和你白头偕老吗!”妻被逗笑了,我知道那是幸福的笑。

屈指数来,我和妻已结婚30年了。30年来,我们从没红过脸、吵过嘴,平平淡淡中体会着寻常人家的苦与乐。不少朋友都说我们比新婚的小两口还亲热,总有说不完的悄悄话。我感觉,宽容和知足是保

持爱情之树常青的最好养料。彼此包容、齐心协力,生活中就没有过不去的坎;心态平和、知足常乐,家庭就会永远充满快乐和笑声。

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老……”其实,我和妻早年就约定:此生不求荣华富贵,只求白头偕老。